
Otvorený list poslancom Obecného zastupiteľstva obce Čaňa 

Vážené poslankyne, vážení poslanci, 

ako zamestnanci Základnej školy v Čani si dovoľujeme obrátiť sa na Vás v súvislosti s 
Návrhom VZN č. 2/2025, ktorý stanovuje výšku príspevku rodičov na činnosť školského 
klubu detí (ŠKD) nasledovne: 

1.​ Zákonný zástupca dieťaťa prispieva na činnosť ŠKD mesačne sumou vo 
výške 60 €.​
 

2.​ Príspevok sa znižuje o 50 %, ak má dieťa trvalý pobyt na území obce 
Čaňa.​
 

Rozumieme, že cieľom návrhu je zohľadniť finančné možnosti obce a rozložiť náklady na 
prevádzku školských zariadení. Uvedomujeme si tiež, že obec financuje svoju činnosť najmä 
z podielových daní, ktoré sú viazané na trvalý pobyt obyvateľov. Napriek tomu si 
dovoľujeme vyjadriť nesúhlas s navrhovaným 100 % zvýšením príspevku pre žiakov z 
iných obcí a predložiť niekoľko argumentov na prehodnotenie uvedenej zmeny. 

 

1. Výrazná finančná nerovnosť medzi rodinami 

Navrhovaná úprava vytvára neprimerane veľký rozdiel medzi rodinami detí, ktoré 
navštevujú rovnakú školu a využívajú rovnaké služby.​
Tento rozdiel sa pritom týka aj detí zo školského obvodu školy, ktoré majú zákonný nárok 
navštevovať našu školu, hoci nemajú trvalý pobyt v Čani.​
Takto nastavené podmienky preto môžu byť vnímané ako nespravodlivé a diskriminačné. 

 

2. Riziko poklesu záujmu o ŠKD 

Zvýšenie príspevku na 60 € mesačne pre rodiny z iných obcí predstavuje výraznú finančnú 
záťaž. Je pravdepodobné, že viacerí rodičia nebudú môcť takýto príspevok dlhodobo 
uhrádzať, čo by viedlo k poklesu počtu detí navštevujúcich ŠKD.​
Zníženie počtu detí by mohlo mať negatívny vplyv na chod klubu, jeho finančnú 
udržateľnosť a zamestnanosť vychovávateliek. 

 

 



3. Dlhodobý dopad na školu a komunitu 

Naša škola sa už dlhodobo usiluje o zvyšovanie kvality vzdelávania a výchovy. Výsledkom 
tejto snahy je rastúci záujem rodičov aj z okolitých obcí o zápis svojich detí do našej školy. 
Tento záujem si veľmi vážime a vnímame ho ako potvrdenie dôvery v prácu pedagógov aj 
celého kolektívu.​
Obávame sa však, že vysoká suma príspevku za ŠKD by mohla mnohým rodičom týchto 
žiakov znemožniť, aby svoje deti do našej školy zapísali alebo aby im umožnili využívať 
služby školského klubu.​
V dlhodobom horizonte by to mohlo viesť k poklesu počtu žiakov, zníženiu normatívneho 
financovania a oslabeniu stability školy, ktorá je dôležitou súčasťou života obce aj regiónu. 

 

4. Spoločenský rozmer a hodnoty 

Školský klub detí plní nielen výchovno-vzdelávaciu, ale aj spoločenskú a komunitnú 
funkciu. Učí deti spolužitiu, spolupráci a tolerancii — bez ohľadu na to, odkiaľ pochádzajú.​
Nastavenie odlišných finančných podmienok môže tieto hodnoty oslabiť a rozdeliť deti 
podľa miesta trvalého pobytu, čo považujeme za krok, ktorý nie je v súlade so zásadami 
rovnosti a inklúzie. 

 

Záver 

Vážené poslankyne, vážení poslanci,​
dovoľujeme si Vás preto požiadať o prehodnotenie navrhovaného mechanizmu a o 
hľadanie riešenia, ktoré by rešpektovalo potreby obce, no zároveň neznevýhodňovalo 
žiadnu skupinu detí.​
Sme presvedčení, že spoločným cieľom nás všetkých je, aby škola v Čani zostala kvalitná, 
dostupná a spravodlivá pre všetky deti, ktoré ju navštevujú. 

Zároveň si Vás dovoľujeme požiadať o pozvanie na Radu obecného zastupiteľstva, kde sa 
bude návrh VZN prejednávať. 

S úctou, 

zamestnanci školy. 

V Čani 17.10.2025 

 

Tento otvorený list podpísalo 52 pedagogických zamestnancov. 
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